

2010年3月1日
星期一

竞技

文娱

▶19、20版

网事

▶24版

军情

▶25版

乐活

▶32版

编辑/周中全
校对/王 岚

17



王濛(中)在比赛中。
(新华社发)

短道速滑中国姑娘包揽四金

王濛尽显“王”者之风 获本届冬奥会个人第三金

□据 新华社电

北京时间2月27日上午,随着王濛以1分29秒213的成绩夺得1000米金牌,中国姑娘包揽温哥华冬奥会女子短道速滑4枚金牌,创造了冬奥会历史,中国女子短道速滑队在温哥华所向披靡。

【回放】值得铭记的超越之日

这是一个真正值得铭记的超越之日。

王濛超越了杨扬,也战胜了自己。忍着上呼吸道挥之不去的疼痛,这位24岁的“假小子”在难以言喻的疲惫中收获了她在本届冬奥会上的第三金,改写了杨扬在盐湖城独揽两金的纪录,也以4枚金牌成为在冬奥会上夺冠总数最多的中国运动员。

在决赛中,世界排名第一的王濛起跑之后冲在第一位,倔强的韩国人朴胜义不甘心接受被中国队4:0横扫的命运,很快超过了她。王濛努力着,咬紧牙关顽强地反超,重新滑到了第一位。

排在队尾的周洋暗自着急,她真想扯开挡在她和王濛之间的朴胜义和美

国姑娘罗伊特,让自己的队友歇一口气。不料,心中一痛,脚下一急,超越不成,王濛的身影越来越远。王濛似乎也敏锐地察觉到,后面只能靠自己。三圈、两圈、一圈……罗伊特和朴胜义被她死死地摁在身后。

0.111秒!终于,王濛以微弱的优势率先撞线,赢下生命中最艰难而又最有意义的一场胜利。罗伊特获得银牌,韩国选手朴胜义摘得铜牌。

尽管因为犯规而被取消决赛成绩,周洋依然超越了自己。在半决赛中,她以1分29秒049的成绩刷新了世界纪录和奥运会纪录。激战之后,她和王濛并肩在鲜艳的五星旗下缓缓滑行,两人的脸颊紧紧地贴在一起。

【幕后】李琰“后妈”没白当

伟大的超越也属于李琰和中国短道速滑女队。在李琰的率领下,中国队成为冬奥会历史上第一支包揽短道速滑女子项目全部金牌的队伍,她也成为中国队历史上和温哥华冬奥会上最成

功的短道速滑教练。

“这4块金牌来之不易。”曾经因为训练管理严格而被队员们戏称为“后妈”的李琰说,“孩子们长大啦,我这个‘后妈’没白当。”



■盘点
中国首次进入奖牌榜前八名

□据 新华社电

中国体育代表团副团长肖天2月27日表示,在温哥华冬奥会上,中国实现了冬季运动技术水平的重要突破。

中国代表团在本届冬奥会上获得5枚金牌、2枚银牌和4枚铜牌,首次进入奖牌榜前8名。

据肖天介绍,本届冬奥会中国运动员打破两项世界纪录、4项奥运会纪录,首次挺进奖牌榜前8名。此外,中国代表团在17项比赛中中有66人次进入前8名,取得了在冰上项目、雪上项目、个人项目、双人项目、团体项目、集体项目均有奖牌的成绩。

不仅如此,中国军团的获奖面、奖牌分布较上届有所扩大。在都灵冬奥会上,中国队的奖牌分布在两大项、8小项上,这次扩大为3大项、9小项。在都灵冬奥会上,中国运动员进入前8的有3大项、14个小项、29人次,这次达到4大项、16小项和66人次。

此外,在花样滑冰双人滑、短道速滑女子1500米、女子3000米接力比赛中,中国运动员都是首次获得金牌。首次参加冬奥会的中国女子冰壶队获得奖牌,而男子冰壶队首次参赛进入前8名。



中国女子冰壶队选手周妍、岳清爽、柳荫、王冰玉(从左至右)在夺得铜牌后庆祝胜利。
(新华社发)



王濛在颁奖仪式上向观众致意。
(新华社发)